

湖滨区:

以旧换新惠民生"换"出消费新活力

本报讯"听说现在有以旧换新的政 策,我考虑换一台双开门的电冰箱,能省 不少钱。"11月5日,湖滨区居民李琳说, 她在云闪付APP"河南焕新"小程序家电 补贴专区申领了补贴资格,8000多元的 新电冰箱,补贴后能省将近2000元。

汽车换"能"、家电家居换"智"、家装 厨卫"焕新",自消费品以旧换新活动开 展以来,消费市场迎来新一波热潮,湖滨 区多个商家积极响应补贴政策,确保消 费者享受到"真金白银"的实惠。

为进一步推动全区汽车、家电、家装 厨卫等消费品以旧换新工作,提振市场 信心,释放消费潜力,湖滨区制定了《关 于公开征选参与湖滨区家电、电动自行 车"以旧换新"活动参与主体的公告》及 《湖滨区推动家居厨卫"焕新"实施细 则》,截至11月7日,湖滨区报名受理家 电企业、个体工商户共62家、交易11958 笔、销售额5547万元、补贴金额1054.12

在比亚迪三门峡迪鑫销售大厅,前 来看车的顾客络绎不绝。市民王女士正 在认真了解比亚迪"元 UP"。"这台车性 价比高,越野底盘,百公里耗电11千瓦 时左右,非常适合市区通勤。"销售员刘 佳贴心地介绍。选了心仪的配置,王女 士又详细询问了置换政策,得知心仪的 车辆可以获得省里置换补贴1.4万元、店 里置换补贴2000元,另外还有4000元的

保险补贴后,王女士十分开心,当场决定 拿下"元 UP"。"以旧换新政策下来后,不 少想换车的车主都提前来看车,了解政 策。"该店总经理张雷松表示。

连日来,湖滨区积极组织汽车行业 开展置换活动,通过走访摸排,深入了解 新车销售及二手车交易、汽车拆解企业 相关情况,不断加强政策引导,提升金融 服务水平,采取"政府搭台、企业让利+ 银行低息+保险折扣"的方式,出台配套 购车优惠政策。经过与多家银行金融机 构多轮磋商洽谈,降低汽车销售贷款利 率和首付比例,其中5年期最低利率为 年化2.06%,最低首付比例为"0首付"; 与人保财险、平安财险等16家保险公

司,共同制定优惠政策——保费八五 折。截至11月7日,湖滨区汽车以旧换 新交易635笔,销售金额9897.54万元, 补贴金额747.2万元。

据悉,本次以旧换新活动将持续至 12月31日,补贴范围也将从家电、汽车, 扩大至电动自行车和家装厨卫,群众将 享受到政策带来的更多实惠。

"我们将继续以扎实举措推动消 费品以旧换新,促进家装厨卫和电动 自行车行业领域专项方案落地落实, 打好财税、金融等政策组合拳,以更新 换代有力促进经济转型升级和城乡居 民生活品质提升。"湖滨区商务局相关 负责人表示。 (赵颖 张旭昱)

区医保局:

深入机构调研走访 减轻群众用药负担

本报讯 近日,湖滨区医保局深入湖滨区医院、磁钟乡卫 生院等医药机构,对医保基金使用、药品供应保障运行、集采 政策落实等情况进行实地调研,听取意见建议,了解基层情 况,助力定点医药机构规范健康发展。

调研组一行通过实地查看等方式,详细了解医保基金 使用、服务事项办理流程、医保信息化建设等方面情况,并 就医保全民参保、医保电子凭证、医疗救助等方面与参会 人员进行了交流,解答了基层医药机构在做好医保费用结 算、落实协议管理、医保码全流程推广应用工作中遇到的

今年以来,该局深入推进医药机构提质扩面工作,积极 推行34家医药机构在国采、省采、联盟采购及三门峡阳光挂 网平台采购相结合的机制,实现控费降价。落实执行国家和 省采、联盟采购药品29批569个品种、耗材集采18批53个品 种约定采购量,药品网采率达98%以上,耗材网采率达94% 以上。贯彻执行医疗服务价格动态调整机制,共调整医疗服 务项目价格 258 项,有效遏制了药品(医用耗材)价格偏高现 象,切实减轻了群众医药负担。 (王松林 刘海天)

区残联:

举办保健按摩培训 助力残疾人就业

本报讯"非常感谢有这样的培训机会,让我有了一技之 长,可以更好地融入社会,希望能够多学 提升自己的技能。"日前,参加残疾人保健按摩培训的一名学

近日,湖滨区残联在长城职业培训学校开展为期3天的 残疾人保健按摩培训。辖区11名残疾人参加了此次培训。

培训现场,授课老师通过理论讲解、手法示范、小组练习 等方式,详细讲解按摩前的准备工作、头面部颈肩部保健按 摩手法、常用穴位等,认真解答学员的疑问,并以实操的方式 让学员切身感受保健按摩手法。学员们专心听讲,认真记 录,结对练习,在老师的指导下纠正手法,现场学习氛围浓

今年以来,湖滨区残联共举办美甲培训、面包烘焙、绒花 制作、保健按摩特色培训班8期,培训残疾人224人,让残疾人 掌握一技之能,扶持残疾人就业,让大家树立对生活的自信 心。湖滨区残联将继续围绕残疾人的实际需求,进一步提升 残疾人技能培训质量,助力残疾人强技增收,帮助更多残疾 人实现就业创业。 (王雨晴)

高庙乡:

落实四项措施 夯实平安基石

本报讯 近期,湖滨区高庙乡围绕"着力盯、全力防、强力 攻、有力促"四个要点落实落细平安建设工作,维护辖区平安 稳定发展,夯实平安基石。

着力盯,聚焦矛盾源头。按照"排查得准、发现得早、控 制得住、解决得好"的总要求,高庙乡组织辖区9个行政村开 展社会领域重大风险隐患大排查、大稳控、大整治行动,有效 杜绝了矛盾纠纷引发的"民转刑"等案件的发生。

全力防,突出防范重点。在做好以往"六失人员"等重点 人员全面排查的基础上,重点关注因婚姻家庭、感情纠纷、邻 里关系、债务矛盾等可能激化引发"民转刑"案件的民间纠 纷,最大限度消除各种不稳定因素。

强力攻,着力化解难点。持续开展"一站式"矛盾纠纷排 查化解活动,对村民之间的矛盾纠纷,村干部提前干预、及时

介入、耐心劝解,真正将矛盾纠纷化解在基层。 有力促,提升工作质效。坚持常态化入村入户宣传防范 电信诈骗和扫黑除恶等知识,引导群众远离"黄赌毒"、盗抢 骗等违法犯罪活动;组织网格员、"一村一警"、"红袖标"平安 志愿者等群防群治力量,定期入村查看巡逻情况;乡派出所 坚持每天出警进村宣传排查案件线索。多方力量联动协同, 进一步提升了群众的获得感、幸福感、安全感,助推平安建设 工作走深走实。



守护学生"舌尖"安全

近期,湖滨区纪委监委紧盯校园学生餐食品安全与膳食餐费管理,重点围绕承包管理、食品 采购、供餐安全等关键环节,以常态化监督推动职能部门压实"点题整治"责任,持续整治"校园 餐"管理领域的不正之风和腐败问题。图为该区纪检监察干部近日在高庙乡大安中学查看学生



消防普法 进社区

近日,湖滨区 崖底司法所、崖底 街道应急管理办等 工作人员走进梁家 渠佳苑小区,开展 防法律法规,提升 辖区群众消防法治 观念,切实消除安 全隐患,全面夯实 火灾防控基础。 王佳娜 张彬 摄

会兴街道:

医保征缴再发力 打通服务"最后一米"

道多措并举推动2025年度城乡居 民医疗保险征缴工作,确保不漏 户、不漏人,应保尽保。

线上线下齐发力,通过微信 "网格群"转发参保政策、缴费渠道 及期限等内容,确保惠民政策人人 皆知、人人参保。下辖各村利用主 题党日,发挥"五大员""妈妈团"作

本报讯 近日,湖滨区会兴街 用,走家入户发放宣传资料,将最 新的医保政策送到村民手中。

对于村里老人不会操作、没有 智能手机等问题,该街道便民服务 中心工作人员上门"手把手"帮助 老人完成医保缴费。同时,密切关 注脱贫监测对象等特殊人群的参 保工作,加大排查力度,争取每一 位参保人员都能按时参保,及时享

受医疗保障政策,真正打通医保缴

费服务"最后一米"。

截至目前,会兴街道医保征缴 工作进展顺利,群众参保积极性不 断提高。会兴街道将继续加大工 作力度,创新工作方法,确保圆满 完成医保征缴任务,为群众提供更 加坚实的医疗保障服务。

(刘淇萱)

涧河街道號东社区:

社区便民食堂开张 居民乐享好"食"光

家,一个人做饭麻烦,量也不好控 制,到社区食堂吃饭很方便,菜品 丰富,价格优惠,还能和老朋友在 这里吃饭聊天,心情也更舒畅了。 日前,家住湖滨区涧河街道號东社 区、今年80岁的李阿姨说。

为满足辖区老年人享受便捷、 舒适、优惠的就餐服务需求,近期,

本报讯"平时儿女上班不在 虢东社区联合辖区爱心餐饮企业 大禾宴汇开办社区便民食堂,为附 近老年人提供干净可口的饭菜。 "我要红烧鱼、鱼香肉丝、西红柿鸡 蛋汤和馒头……"午饭时间,食堂 里一派热闹景象,居民有序排队点 餐。宽敞明亮的餐厅里,大家三五 成群地坐在一起,一边品尝着可口 的饭菜,一边开心地唠着家常,气

据悉,虢东社区将持续开展走 访调查及线上调查,收集辖区居民 对饭菜的建议。爱心企业将根据 大家的要求不断调整,继续丰富菜 品,提升质量,调整价格,针对行动 不便的老人提供上门送餐服务,开 展更加丰富多彩的便民服务。

湖滨区对新发展党员 "一对一"谈心谈话

本报讯 11月7日,湖滨区 委直属机关工委组织区直机关 2024年发展对象开展"湖滨在发 展 我该怎么办"入党前谈心谈

谈心谈话由个人陈述、理论 测试、自由问答、小组评审四个 环节组成。在个人陈述环节, 发展对象紧扣"湖滨在发展 我 该怎么办"分别就个人入党动 机、工作目标及今后努力方向 等方面进行逐一发言;党的理 论知识测试环节,发展对象通 过现场随机抽题方式作答;自 由问答由评审组通过问政治立 场、目标追求、群众观念等,引 导发展对象积极思考如何更好 地坚定理想信念、服务经济发 展、发挥先锋模范作用。评审 组根据发展对象的个人陈述和 现场表现进行分析研判、综合评 审,同时听取3名群众代表的意 见和建议,对党的理论知识掌握

不全面、思想有偏差的同志,及 时进行纠正和提醒教育。

谈话中,评审组对全体发展 对象提出要求。要强化理论武 装,加强政治理论学习,坚定理 想信念,筑牢思想根基。要端 正入党动机,对照党员标准、先 进典型、身边榜样,寻找差距不 足,牢记入党誓词,认真践行承 诺。要积极履职尽责,坚持爱 岗敬业,在服务经济发展、项目 建设、乡村振兴等各项重点工 作中主动靠前,积极作为,为现 代化湖滨建设贡献强劲的先锋

"通过此次谈话,我深刻感 受到自己还有许多需要努力 的地方。在今后的学习、工作 中,我将以党员的标准严格要 求自己,牢记使命,践行承诺, 为湖滨区高质量发展贡献自 己的一份力量。"发展对象王 宁坚定地说。 (杨秀丽)

区行政审批和政务信息管理局:

以"回访"推动营商环境持续优化

群众在行政审批政务服务中的 急难愁盼问题,进一步提升政务 服务效能,近日,湖滨区行政审 批和政务信息管理局结合工作 实际,采用"智能+人工"回访的 方式,倒逼政务服务质量提升, 真正做到为企业、群众办实事, 促使政务服务更加便民高效,持 续优化营商环境。

灵活应用"智能回访"。该 局采用AI智能回访系统,通过 "智能语音机器人"在业务办结 后10分钟内对企业、群众办事 情况进行精准回访,对政务服 务办理结果进行满意度测评。 截至目前,共回访企业群众1.2 万余次,政务服务中心工作人 员再从中抽取 20%进行二次回 访,共2400余次,回访满意率

扎实做好"人工回访"。今 年10月以来,该局在总结"线 上回访"的经验基础上,积极拓 展"线下回访"。要求进驻政务

服务中心各窗口单位建立回访 反馈台账,实行日回访、周汇总 上报、月通报讲评制度。政务 服务中心对各窗口单位满意度 情况和回访情况进行再抽查回 访监督,并建立回访反馈监督 台账,确保对企业、群众联系到 位、辅助到位、沟通问题到位、 解决问题到位。据统计,当月 共拨打企业群众回访电话 100 余次,电话拨通率96%,回访满

"回访不是终点,而是优化 服务的起点。企业满意度是反 映企业、群众对我区各项工作认 可度的'晴雨表'。我们将持续 开展企业、群众满意度回访工 作,推动回访制度常态化、长效 化,将回访工作与企业、群众诉 求充分结合,真正倾听诉求,解 决实际问题,为企业和群众提供 更加优质、高效、专业、便捷的服 务.促进我区营商环境再提升。" 该局相关业务负责人表示。

(李鑫露)

科普讲座进基层 守护群众口腔健康

腔医院健教团队为市教师进修 学校的师生带来了一场主题为 "从齿有健康,微笑常绽放"的口 腔健康科普知识讲座。

该院院长张松涛通过视频、 PPT等形式,图文并茂地为师生 们讲解了牙齿的结构、龋齿的形 成与危害和青年常见的错颌畸 形等口腔疾病知识,向大家演示 常用牙、护牙的错误习惯,并结

本报讯 近日,三门峡市口 合实际案例,为大家分析讲解了 各类口腔问题的预防和治疗方 法,受到在场师生的热烈欢迎。 课后,该团队医护人员还进行了 现场义诊。

据了解,近期,市口腔医院 深入学校、社区、企业等开展口 腔健康科普系列活动,截至目 前,已到基层开展讲座8场,听 众500余人。同时,该院还大力 了正确的刷牙方法,纠正大家日 开展了"111"口腔健康公益惠民

磁钟乡:

多措并举守牢耕地保护红线

本报讯 今年以来,湖滨区 磁钟乡认真践行"绿水青山就是 金山银山"的发展理念,严格执 行耕地保护制度,牢牢守住耕地 保护红线,以更大力度全面推进 乡村振兴。

该乡通过张贴宣传海报、设 置流动宣传车、举办政策宣讲 会、与群众面对面等形式,围绕 耕地保护相关知识、乱占耕地违 法行为及法律后果、违法占地的 形式和责任等方面进行讲解。 对永久基本农田"四严禁"、耕地 用途"五不得"、乱占耕地建房 "八不准"、违法占地的责任承担 等内容,用通俗易懂的语言进行 详细解读,并就群众的疑惑进行 细致解答。

同时,该乡严格管理、规范 用地审批流程,研究制定了设 施农用地、农村宅基地办理流 程图,督促各村养殖、种植大户 积极办理设施农用地备案,促 使各类市场主体用地合法化。 严格落实农民建房宅基地申请 审查到场、批准后丈量放线到 场、住宅建成后核查到场"三到 场"要求,坚决遏制未批先建、 批多建少等违法行为。加强巡 查,坚决遏制乱占耕地建房行 为,实行乱占耕地建房月报制 度,对于巡查发现乱占耕地建 房行为,下达停工通知书,对于 不听劝阻、坚持实施违法行为 的,移交线索至农业执法部门 予以依法处理。 上述举措进一步强化了辖

区群众的耕地保护意识,切实提 高了群众对耕地保护有关政策 的知晓度,筑牢粮食安全"耕" 基,为乡村振兴奠定了坚实的 土地基础。 (张海燕 宁芳)

本版稿件由湖滨区融媒体中心提供